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TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA 

pentru concursul organizat în vederea ocupării postului de conducere vacant de 

Comandant Detașament la Detașamentul de Pompieri Huedin 

din cadrul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Avram Iancu” al Judeţului Cluj 

 
Nr. 

Crt. 
TEMATICA BIBLIOGRAFIA 

1 

Statutul cadrelor militare: Dispoziții generale, 

Îndatoririle și drepturile cadrelor militare,  Acordarea 

gradelor și înaintarea cadrelor militare în gradele 

următoare, Aprecierea, încadrarea și promovarea în 

funcție a cadrelor militare. 

Legea nr. 80 din 1995 privind Statutul 

cadrelor militare, cu modificările și 

completările ulterioare. 

2 

Apărarea împotriva incendiilor: Dispoziții generale, 

Obligații privind apărarea împotriva incendiilor, 

Exercitarea autorității de stat în domeniul apărării 

împotriva incendiilor, Serviciile de urgență voluntare 

și private. 

Legea nr. 307 din 2006 privind 

apărarea împotriva incendiilor, 

republicată 

3 

Protecția civilă în România: Dispoziții generale, 

Organizarea protecției civile, Drepturile și obligațiile 

cetățenilor, Atribuții și obligații privind protecția 

civilă, Pregătirea pentru protecția civilă, Protecția 

populației și a bunurilor materiale, limitarea și 

înlăturarea urmărilor situațiilor de protecție civilă. 

Legea nr. 481 din 2004 privind 

protecția civilă, republicată, cu 

modificările și completările ulterioare 

4 

Sistemul Național de Management al Situațiilor de 

Urgență: Dispoziții generale; Organizarea Sistemului 

Național; Atribuțiile componentelor Sistemului 

Național. 

OUG nr. 21 din  2004 privind Sistemul 

Național de Management al Situațiilor 

de Urgență, cu modificările și 

completările ulterioare 

5 

Serviciile de urgență profesioniste: dispoziții 

generale; principii de organizare și funcționare; 

atribuții; personalul inspectoratelor pentru situații de 

urgență și atribuțiile acestuia. 

HG nr. 1492 din 09.09.2004 privind 

principiile de organizare, funcționare și 

atribuțiile serviciilor de urgență 

profesioniste, cu modificările și 

completările ulterioare. 

6 

Criterii de performanță privind structura 

organizatorică și dotarea serviciilor profesioniste 

pentru situații de urgență: Criterii generale, Criterii 

operaționale, Cerințe privind dotarea. 

Ordinul M.A.I. nr 360 din 2004 pentru 

aprobarea criteriilor de performanță, 

privind structura organizatorică și 

dotarea serviciilor profesioniste pentru 

situații de urgență, cu modificările și 

completările ulterioare 

7 

Codul de etică și deontologie a personalului din 

I.G.S.U. și din structurile subordonate 

Principii generale 

Reguli de conduită 

 

Ordinul M.A.I nr 1489 din 2006 pentru 

aprobarea Codului de etică și 

deontologie a personalului din I.G.S.U.  

8 
Cercetarea și stabilirea cauzelor probabile de 

incendiu. Activitatea comisiei de cercetare și stabilire 

O.I.G. nr. 786/IG din 20.10.2010 

pentru aprobarea Metodologiei de 
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a cauzelor probabile de incendiu, raportul de 

constatare tehnico-ștințifică. 

cercetare și stabilire a cauzelor 

probabile de incendiu, cu modificările 

și completările ulterioare. 

9 

Organizarea și executarea serviciului de 

permanență în Inspectoratul General pentru situații 

de urgență și unitățile subordonate. 

 Ordinul inspectorului general nr. 13/IG 

din 2019 privind organizarea și 

executarea serviciului de permanență în 

Inspectoratul General pentru Situații de 

Urgență în unitățile subordonate. 

10 

Paza și reglementarea accesului în unitățile și 

subunitățile din structura Inspectoratul General 

pentru situații de urgență și unitățile subordonate. 

O.I.G. nr. 1515/IG din 2019 privind 

paza și reglementarea accesului în 

unitățile și subunitățile din structura 

Inspectoratul General pentru situații de 

urgență  

11 

Intervenția serviciilor profesioniste pentru situații 

de urgență la incendii. Organizarea turei de serviciu; 

Operațiuni pentru desfășurarea intervenției la incendii; 

Organizarea acțiunilor de intervenție. 

O.I.G. nr. 1413/IG din 29.07.2013 

pentru aprobarea Instrucțiunilor privind 

intervenția serviciilor de urgență 

profesioniste, intervenție la incendii, cu 

modificările și completările ulterioare -

ISU 01. 

12 

Instrucțiunil privind intervenția serviciilor de 

urgență profesioniste în acțiuni de căutare-salvare 

Generalități; Organizarea și desfășurarea intervenției. 

O.I.G. nr. 1414/IG din 29.07.2013 

Instrucțiuni privind intervenția 

serviciilor de urgență profesioniste în 

acțiuni de căutare salvare -ISU 02. 

13 

Tehnica și tactica stingerii incendiilor 

Definiţii. Noţiuni despre incendiu. Triunghiul arderii. 

Clasele de incendiu. Stingerea incendiilor de vegetaţie 

uscată şi păduri. Stingerea incendiilor la clădiri, 

podurile acestora, la acoperişurile clădirilor, clădiri 

înalte si foarte înalte, depozite de mărfuri, complexe 

comerciale, săli aglomerate, industria uşoară,  

industria alimentară, industria prelucrării lemnului și 

la şantierele de construcţii. Tehnici şi substanţe de 

stingere a incendiilor.  

O.I.G. nr. 1416/IG din 29.07.2013 - 

Ghid privind tehnica și tactica stingerii 

incendiilor - ISU 04 

 

14 

Organizarea și funcționarea punctelor de 

antrenament, poligoanelor și centrelor de pregătire 

specifică serviciilor profesioniste pentru situații de 

urgență. 

Ordinul inspectorului general nr. 

6/IG/2019 pentru aprobarea 

Instrucțiunilor de organizare și 

funcționare a punctelor de antrenament, 

poligoanelor și centrelor de pregătire 

specifică serviciilor profesioniste 

pentru situații de urgență – ISU 05 

15 

Organizarea și desfășurarea formării profesionale 

continue a personalului operativ din subunitățile 

de intervenție ale serviciilor de urgență 

profesioniste 

Ordinul inspectorului general nr. 

10/IG/2023 privind organizarea și 

desfășurarea formării profesionale 

continue a personalului operativ din 

subunitățile de intervenție ale 

serviciilor de urgență profesioniste - 

ISU 06 

16 

Managementul tipurilor de risc: Dispoziții generale. 

Autorități responsabile pe tipuri de risc. Domenii de 

acțiune. Comandantul acțiunii și comandantul 

intervenției. Repartizarea funcțiilor de sprijin. 

Dispoziții finale. Tipuri de risc, riscuri asociate, 

autorități responsabile și domeniile de acțiune. Lista 

activităților specifice care se îndeplinesc în cadrul 

H.G. nr. 557 din 03.08.2016 privind 

managementul tipurilor de risc 
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funcțiilor de sprijin.  

17 

Concepția generală. Planificarea, pregătirea, 

organizarea, desfăşurarea şi conducerea acţiunilor de 

răspuns: Dispoziții generale. Planificarea răspunsului. 

Pregătirea răspunsului. Organizarea misiunilor 

operative. Desfășurarea acțiunilor de intervenție.  

O.I.G. nr. 4018/I.G. din 17.06.2022 

pentru aprobarea Concepției generale 

de privind planificarea, pregătirea, 

organizarea, desfăşurarea şi conducerea 

acţiunilor de răspuns 

18 

Dispoziții generale. Documente pentru planificarea 

misiunilor operative. Documente pentru pregătirea 

intervenției. Documente pentru organizarea misiunilor 

operative. Documente pentru desfășurarea acțiunilor 

de intervenție. Documente pentru evidența, analiza, 

raportarea și evaluarea acțiunilor de intervenție. 

Dispoziții finale. Anexe.  

 

O.I.G. nr. 4019/I.G. din 17.06.2022 

pentru aprobarea Dispozițiilor tehnice 

de elaborare a documentelor de 

planificarea, pregătirea, organizarea, 

conducere, desfășurare, evidență, 

analiză, raportare, evaluare a acţiunilor 

de intervenție ale serviciilor 

profesioniste pentru situații de urgență 

19 

Normele de aplicare a O.M.A.I. 64/2022 privind 

planificarea, desfășurarea și evaluarea pregătirii 

prin exerciții a personalului structurilor M.A.I la 

nivelul unităților subordonate I.G.S.U. Niveluri, 

forme și tipuri de exerciții; Planificarea Exercițiilor; 

Decumente de planificare și conducere a exercițiilor; 

Organizarea și desfășurarea exercițiilor;Analiza și 

evaluarea; Lecții învățate. 

Ordinul inspectorului general nr. 

4025/2022 pentru aprobarea normelor 

de aplicare a O.M.A.I. 64/2022 privind 

planificarea, desfășurarea și evaluarea 

pregătirii prin exerciții a personalului 

structurilor M.A.I.  

20 Aprecierea cadrelor militare 

O.M.A.I nr. 177 din 16.11.2016 privind 

activitatea de management resurse 

umane în unitățile militare ale M.A.I., 

cu modificările și completările 

ulterioare 

 

21 

Planul roșu de intervenție: Instituțiile cu atribuții în 

domeniu și responsabilitățile acestora. Domeniul de 

aplicare. Activarea și declanșarea Planului roșu de 

intervenție. Comanda și controlul.  

Ordinul comun M.S./M.A.I. nr. 

1168/203 din 2010 pentru aprobarea 

structurii-cadru a Planului roșu de 

intervenție, cu modificările și 

completările ulterioare 

22 

Concepţia Naţională de Răspuns Post Seism 

Situaţie generală. Misiunea generală şi punerea în 

aplicare. Misiunile autorităţilor și instituțiilor cu rol 

principal și celor care asigură funcții de sprijin. 

Conducerea acţiunilor de răspuns.  

Concepţia Naţională de Răspuns Post 

Seism nr. 104529/2021; 

23 

Concepţia Naţională de Răspuns la Inundaţii 

Situaţie generală. Misiunea generală şi execuţie. 

Misiunile autorităţilor și instituțiilor care asigura 

funcții de sprijin.  

 

Concepţia Naţională de Răspuns la 

Inundaţii nr. 1510/OP/2018; 

24 

Concepţia Naţională de Răspuns la incendii de 

pădure  Situaţie generală. Misiunea generală şi 

execuţie. Misiunile autorităţilor și instituțiilor care 

asigura funcții de sprijin.  

 

Concepţia Naţională de Răspuns la 

incendii de pădure  nr. 93152/2018; 

 

COMISIA DE CONCURS 

PREȘEDINTE:      Col. RAD OVIDIU-DANIEL                                                    _____________ 

MEMBRI:              Lt. col. SAVA ADRIAN-AUGUSTIN                                      _____________ 

                               Mr. ȘERBU COSMIN                                                                _____________ 


